

Советская Киноточка

орган министерства культуры СССР и центрального комитета профессионального союза работников культуры

1965 год
№ 147
(1951)
7 ВТОРНИК,
ДЕКАБРЯ
Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

6 декабря 1965 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбазова «О народно-хозяйственном плане СССР на 1966 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О бюджете СССР на 1966 год».

В прениях выступили: гг. В. П. Минавадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, А. П. Липин — секретарь ЦК Компартии Украины, В. П. Бешен — министр путей сообщения СССР, Т. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Кыргызии, А. И. Стрелец — министр торговли СССР, В. И. Колотоп — первый секретарь Московского обкома КПСС, Б. Овезов — первый секретарь ЦК Компартии Туркменштала, А. И. Шибалиев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС.

В конце обсуждения устных докладов выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум обсудил вопрос о преобразовании органов партийно-государственного контроля в органы народного контроля. По этому вопросу сделал сообщение Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

По обсужденным вопросам Пленум принял соответствующие постановления.

Пленум избрал тов. В. В. Щербицкого кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС.

Пленум избрал тов. И. В. Капитонову секретарем ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

По Советскому Союзу



В Киевском государственном театре имени Ленина андальским драматическим театром имени Ивана Франко с успехом идет впервые поставленная на украинской сцене трагедия Софокла «Антигона». В роли Антигоны выступает молодая актриса Светлана Киришова.

МУЗЫКА — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

ПЕРМЬ. (Наш спец. корр.)

О новых работах в 9-м сезоне одного из старейших театров России — Пермского государственного театра оперы и балета имени П. И. Чайковского, о творческих планах в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти рассказал его директор Савелий Григорьевич Ходас.

— В центре внимания коллектива сейчас произведения советских композиторов о нашем времени, о современниках. 29 марта мы назовем неделю «Советской музыке», посвящая XXIII съезду, премьерной опере А. Спадавончи «Хожение по мухам» в новой редакции. В ней пересмотрены некоторые сцены, переписана музыкальная картина, значительно переработан либретто. По существу — почти новая опера! В программе недели — оперы А. Спадавончи «Оледа», Д. Толстого «Ахикари», новая редакция «Поднятой целины» И. Дзержинского, балет А. Петрова «Берег Надежды», вечер одностатных балетов, объединенный темой трех поколений, — «Вологодка» Н. Каренникова, «Земля уральского композитора» Ф. Шмидтера, с которым театр связывает тесная творческая дружба, «Выстрелы» московского композитора Г. Терпиловского.

К славному юбилею нашей страны мы будем готовить оперы К. Молчанова «Брестская крепость», Д. Шостаковича «Триумф Уильяма», «Любовь» уральского композитора К. Качина, Александр Фришлендер заканчивает для нас оперу «Первороссийск» по мотивам поэмы Ольги Берггольц. Готовы и балеты — В. Васнера «Три мушкетера», А. Мелинова «Легенда о любви», А. Николаева «Лунноглаз», над которыми он работает совместно с театром.

Кроме того, поставим несколько произведений русской и зарубежной классики.

«Поднятой целины» И. Дзержинского, балет А. Петрова «Берег Надежды», вечер одностатных балетов, объединенный темой трех поколений, — «Вологодка» Н. Каренникова, «Земля уральского композитора» Ф. Шмидтера, с которым театр связывает тесная творческая дружба, «Выстрелы» московского композитора Г. Терпиловского.

К славному юбилею нашей страны мы будем готовить оперы К. Молчанова «Брестская крепость», Д. Шостаковича «Триумф Уильяма», «Любовь» уральского композитора К. Качина, Александр Фришлендер заканчивает для нас оперу «Первороссийск» по мотивам поэмы Ольги Берггольц. Готовы и балеты — В. Васнера «Три мушкетера», А. Мелинова «Легенда о любви», А. Николаева «Лунноглаз», над которыми он работает совместно с театром.

Кроме того, поставим несколько произведений русской и зарубежной классики.

ДРАМА Всеволода Вишневского «Оптимистическая трагедия» нашла свое воплощение в опере. Исполнительница роли Александры Коллонтай — оперная певица Елена Акулиничева. В опере участвуют артисты: Александр Руднев, Владимир Андрианов — Хусам Мухтаров. Постановщик оперы — народный артист Кыргызской ССР В. Васильев.

Вы видите сцену из второго действия оперы.



Вы видите сцену из второго действия оперы.

ДИПЛОМНЫЙ ФИЛЬМ

КАЗАНЬ. (Наш спец. корр.)

Во время Великой Отечественной войны не было солдата, который бы не знал о снайпере Анатолии Чехове. Его подвиги были посвящены стихам, статьям, очеркам.

Семью двадцати лет А. Чехова считали погибшим. И вот в начале нынешнего года выяснилось, что он не погиб и живет в Казани. Выпускник ВГИКа Владимир Шорозов — ученик Романа Кармена — решил посвятить ему свой дипломный фильм. В здании Госфильмфонда СССР он нашел кинокадры военных лет, где А. Чехов снят во время броска на Волге, побывал у его товарищей и у самого героя.

Скоро дипломный фильм В. Шорозова «Помни! мир спасенный выйдет на экраны.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА ПИАНИСТОВ

МОСКВА. (Пресс-служба)

Закончился третий тур Всесоюзного конкурса пианистов. Как сообщил нам председатель жюри профессор А. Николаев, из шести участников, выступивших в третьем туре, почетный звание лауреата удостоены четверо. Парую премью Всесоюзного конкурса решено не присудить. Второе место разделили студент Московской консерватории Г. Сирота и пятнадцатилетний учащийся музыкальной школы при Ленинградской консерватории Г. Соколов. Дипломы третьей степени вручат москвичам М. Зельцеру и С. Кручинину.

Все четверо будут участниками третьего Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

250 СПЕКТАКЛЕЙ В. ИВАНОВА

МОСКВА. (Пресс-служба)

Сиромовая выставка в Доме актара столицы была приурочена к 50-летию заслуженного деятеля искусств Вячеслава Васильевича Иванова. Сиромовы — на ведь за ней стоит 60 лет работы художника в театре. 250 оформленных спектаклей в 38 городах России! На творческом съезде Иванова — оформление лучших музыкальных и драматических произведений русской и зарубежной классики и советской драматургии. Среди них — «Князь Игорь» и «Анда», «Евгений Онегин» и «Борис Годунов», «Три сестры», «Двенадцатая ночь», «Отелло», «Горько от ума», «Визирь».

Самое ценное в Иванова — это удивительное чувство театральности, той театральности, о которой забывают иногда художники, ду-

ма, что эскиз декорации — самодель. Для Иванова главное — воплотить свой замысел на сцене, что он и делает с большим профессиональным мастерством.

Со всем недавней работой — Ромео и Джульетта, «Пигмалион», «Все остается людям» в Казани — говорит о неиссякаемом источнике замечательного художника театра.

ДИРИЖИРОВАЛ АРАМ ХАЧАТУРЯН

КИЕВ. (Наш спец. корр.)

Во Львовском оперном театре имени Ивана Франко состоялась премьера балета Арама Хачатуряна «Спартак». Балет поставлен в новой музыкальной редакции, над которой композитор работал вместе с коллективом театра. Беллетрист А. Шклер, дирижер С. Арбит, художник Е. Лысин. Главные партии исполнили Г. Исупов, Н. Слободан, И. Красногорова, П. Меласенис.

В день премьеры за дирижерским пультом стоял Арсам Ильич Хачатурян.

В СОЗДЕ КИНЕМАТОГРАФИСТОВ СССР

МОСКВА. (Пресс-служба)

В нашей газете уже сообщалось об избрании руководящих органов Союза кинематографистов СССР. Состоялся первый заседание секретариата этого союза. На нем были рассмотрены организационные вопросы. Оргсекретарем избран Г. Г. Рощал, заместителем — В. В. Мельников.

Образованы всесоюзные комиссии по основным видам кинематографии, в состав которых войдут представители республиканских союзов и местных отделений.

Председателями комиссий утверждены: художественной кинематографии — С. А. Герасимов, кинорежиссуры — А. Я. Каплер, документального кино — Р. П. Кармак, научно-популярного — А. М. Згуриди, теории и критики — А. Е. Новогрудский, киноведения — В. В. Савельев, телевидения — С. Н. Колосов, мультипликационного кино — Ф. С. Хитрук, науки и техники — Б. Н. Конюшков, по работе с кинолюбителями и кинолюбцами — Г. Л. Рощал, по вопросам кинопроката — К. Н. Воинов.

Секретариат принял решение о создании в Москве секций, объединяющих членов союза — москвичей. В ближайшее время состоится выборы бюро московских творческих секций Союза кинематографистов.

Из-за границы

ПЛАН СОТРУДНИЧЕСТВА БУХАРЕСТ.

Здесь закончился переговоры по плану культурного и научного сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Румынии на 1966—1967 годы.

План предусматривает развитие сотрудничества в области науки, образования, культуры и искусства, радио и телевидения, печати, здравоохранения, спорта и между творческими союзами. В соответствии с планом будет проведена обмен художественными коллективами и драматическими театрами, состоится взаимные визиты деятелей науки, культуры.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — РАДИО И ТЕЛЕВИДЕНИЕ ВАРШАВА.

Здесь открылась сессия международной организации по вопросам радиовещания и телевидения (ОИРТ). Участники сессии дадут оценку деятельности организации за последние два года и обсудят вопросы, связанные с международным обменом радио- и телепрограммами, а также соответствующей техникой.

КОСТЮМИРОВАННАЯ СКУЧИЩА НЬЮ-ЙОРК.

В Нью-Йорке состоялась премьерная фильма Кароля Рида «Гарриша и Хэтти», созданного по роману Ирвинга Стюарта в жизни великого художника эпохи Возрождения — Микеланджело. Режиссер выбрал для роли Хэтти только один сюжет из биографии знаме-

ИТОГИ РАБОТЫ АРХИТЕКТОРА, СКУПТОРА И ЖИВОПИСЦА: РАБОТА МИХЕЛАНДЖЕЛО ДИ СИСТИНСКОГО КАПЕЛЛО И ЕГО ЭЛЕМЕНТАРИИ С ПЕЛОЙ ЮЛИИ.

Казалось бы, сколько благодарная тема, как великий, возмужавший человек, одухотворенный труд архитектора и художника в создании величайшего его творения. Но, судя по американской прессе, фильм — увы! — не получился.

Достаточно, пожалуй, процитировать несколько фраз из рецензии в газете «Нью-Йорк таймс», чтобы стало понятно, как американская пресса встретила фильм. «Первым и самым большим прегрешением этого дорогостоящего супергиганта есть скука, — сообщает газета. — Клады фильма, посвященные революции творчества художника, малоубедительны и неинтересны, хотя замысел был достоин уважения. Чарлтон Хьюстон, несмотря на то, что проявил в фильме много таланта, изучая материалы об эпохе Возрождения и о жизни гениального художника, не сумел создать убедительный образ своего героя, который издалека был зрителям.

Напротив, внимание и интерес публики вызвал Ракс Херрисон, исполнитель роли пепи Юлюк. Но, ни один актер не может спасти фильм.

НОВАЯ СИМФОНИЯ МАЛЕРА ФИЛАДЕЛФИЯ.

Надано на афише концертного зала в Филадельфии появились афиши об исполнении 10-й симфонии Густава Малера. Это было неожиданностью: ведь композитор умер, оставив лишь черновые разрозненные листы своего последнего произведения. В 1924 году композитор Эрнст Кшишак сделал попытку прочесть рукопись, но его усилия оказались

НАПРАСНЫМ. В результате долгой и кропотливой работы английскому музыковеду Дерку Куку удалось из набросков и отдельных частей восстановить единое целое этого музыкального произведения. Симфония, о которой Кук сказал, что в ней 85 процентов подлинно малеровской музыки, впервые исполнена в 1960 году оркестром Би-Би-Си.

И вот состоялся первое концертное исполнение 10-й симфонии. Ее сыграл Филадельфийский симфонический оркестр. Критики называют это произведение «одним из величайших творений Малера». В скором времени ожидается во второе исполнение в Нью-Йоркском зале Карнеги-холл.

ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ БРОССЕЛЬ.

В цивилизованной Европе порой вспыхивают события, которые можно сравнить лишь с временами средневековья. Одним из них является так называемая языковая война в Бельгии между двумя этническими группами страны — валлонами, говорящими по-французски, и фламандцами, говорящими по-фламандски, которая принимает самые неожиданные формы, вплоть до смерти (с целью привлечения внимания) эстонского произведенного искусства. Такой жертвой языка, в частности, фигура мальчика «Манникс» в Брюсселе, о чем уже писали. По предварительным данным, скульптура была не что-то серьезно повреждена, а уничтожена почти полностью. Позднее, однако, выяснилось, что полицейские власти оказались предосторожными. Перед началом одного из очередных концертов подлинник скульптуры был снят и унесен в специальный сейф, а толпа сломала лишь его гипсовую копию.

По Советскому Союзу

ЗРИТЕЛЬНЫЙ ЗАПЛАН

Первая скрипка конкурса имени Яна Сибелиуса



Телеграмма из Хельсинки: двадцатилетний студент Московской консерватории Олег Кеган завоевал первую премию на Международном конкурсе скрипачей имени Яна Сибелиуса.

Участие в таком ответственном и представительном международном соревновании было первым зарубежным выступлением молодого музыканта. Успех Олега Кегана по праву разделяет его педагог — преподаватель Московской консерватории Б. Е. Коршунов, подготовивший блестящего исполнителя.

Из-за границы

Щербицкий Владимир Васильевич КАНДИДАТ В ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПСС

Родился в 1918 году в семье рабочего, украинца. Член КПСС с 1941 года. Образование высшее — окончил Днепродзержинский химико-технологический институт.

В 1934 году инструктор райкома комсомола. По окончании института заместителем главного механика завода. Во время Великой Отечественной войны служил в Советской Армии. С 1945 года на инженерно-технических должностях в Днепродзержинске.

С 1948 года находился на руководящей партийной работе в Днепродзержинской области: партору ЦК КПСС на Металлургическом заводе имени Дзержинского, секретарь Днепродзержинского горкома, секретарь Днепродзержинского обкома партии. С 1957 года секретарь ЦК КП Украины. С 1961 года Председатель Совета Министров Украины. С 1963 года первый секретарь Днепродзержинского обкома КП Украины. С октября 1965 года член Президиума Совета Министров Украины.

В 1961—1963 гг. был кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР. Награжден орденом и медалями Советского Союза.



В. В. ЩЕРБИЦКИЙ.



И. В. КАПИТОНОВ.

Капитонов Иван Васильевич СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС

Родился в 1913 году в семье крестьянина, русский, член КПСС с 1939 года, образование высшее — окончил Московский институт инженеров коммунального строительства. С 1938 года старший инженер, начальник строительного участка. С 1943 года находился на партийной и советской работе. Работал заведующим отделом, секретарем райкома партии, председателем исполкома райкома Совета в Краснодзержинском районе г. Москвы, секретарем Московского горкома и обкома КПСС. С 1959 года первый секретарь Нахичеванского обкома КПСС. С 1964 года член Бюро ЦК КПСС по РСФСР, заведующий отделом партийных органов ЦК КПСС по РСФСР, заведующий отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР. Награжден орденом и медалями Советского Союза.

Из-за границы

ПЛАН СОТРУДНИЧЕСТВА БУХАРЕСТ.

Здесь закончился переговоры по плану культурного и научного сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Румынии на 1966—1967 годы.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — РАДИО И ТЕЛЕВИДЕНИЕ ВАРШАВА.

Здесь открылась сессия международной организации по вопросам радиовещания и телевидения (ОИРТ). Участники сессии дадут оценку деятельности организации за последние два года и обсудят вопросы, связанные с международным обменом радио- и телепрограммами, а также соответствующей техникой.

КОСТЮМИРОВАННАЯ СКУЧИЩА НЬЮ-ЙОРК.

В Нью-Йорке состоялась премьерная фильма Кароля Рида «Гарриша и Хэтти», созданного по роману Ирвинга Стюарта в жизни великого художника эпохи Возрождения — Микеланджело. Режиссер выбрал для роли Хэтти только один сюжет из биографии знаме-

ИТОГИ РАБОТЫ АРХИТЕКТОРА, СКУПТОРА И ЖИВОПИСЦА: РАБОТА МИХЕЛАНДЖЕЛО ДИ СИСТИНСКОГО КАПЕЛЛО И ЕГО ЭЛЕМЕНТАРИИ С ПЕЛОЙ ЮЛИИ.

Казалось бы, сколько благодарная тема, как великий, возмужавший человек, одухотворенный труд архитектора и художника в создании величайшего его творения. Но, судя по американской прессе, фильм — увы! — не получился.

Достаточно, пожалуй, процитировать несколько фраз из рецензии в газете «Нью-Йорк таймс», чтобы стало понятно, как американская пресса встретила фильм. «Первым и самым большим прегрешением этого дорогостоящего супергиганта есть скука, — сообщает газета. — Клады фильма, посвященные революции творчества художника, малоубедительны и неинтересны, хотя замысел был достоин уважения. Чарлтон Хьюстон, несмотря на то, что проявил в фильме много таланта, изучая материалы об эпохе Возрождения и о жизни гениального художника, не сумел создать убедительный образ своего героя, который издалека был зрителям.

Напротив, внимание и интерес публики вызвал Ракс Херрисон, исполнитель роли пепи Юлюк. Но, ни один актер не может спасти фильм.

НОВАЯ СИМФОНИЯ МАЛЕРА ФИЛАДЕЛФИЯ.

Надано на афише концертного зала в Филадельфии появились афиши об исполнении 10-й симфонии Густава Малера. Это было неожиданностью: ведь композитор умер, оставив лишь черновые разрозненные листы своего последнего произведения. В 1924 году композитор Эрнст Кшишак сделал попытку прочесть рукопись, но его усилия оказались

По Советскому Союзу

ЗРИТЕЛЬНЫЙ ЗАПЛАН

Первая скрипка конкурса имени Яна Сибелиуса



Телеграмма из Хельсинки: двадцатилетний студент Московской консерватории Олег Кеган завоевал первую премию на Международном конкурсе скрипачей имени Яна Сибелиуса.

Участие в таком ответственном и представительном международном соревновании было первым зарубежным выступлением молодого музыканта. Успех Олега Кегана по праву разделяет его педагог — преподаватель Московской консерватории Б. Е. Коршунов, подготовивший блестящего исполнителя.

Из-за границы

